Интегрированное занятие «Зима» с использованием палочек Кюизенера 

для детей 5-6 лет
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Россия
Палочки Кюизенера можно вариативно использовать в различных видах логокоррекционной работы. Они способствуют развитию регулирующей, обобщающей и планирующей функций речи; формированию некоторых умений и навыков из раздела «Обучение грамоте»; развитию свойств внимания и мыслительных операций.  Сопутствующей задачей является развитие высших психических функций - внимания, памяти, восприятия и мыслительных операций.
        
Цель: активизация словарного запаса по теме «Зима»;

Задачи: 

- закреплять словарь по теме «Зима»;
- закреплять навыки словоизменения;
- формировать и совершенствовать умение использовать в речи различные конструкции предложений;

- предупреждать проявление нарушений письма и чтения;
- развивать вербальную и образную память и логическое мышление;

- развивать слуховое и зрительное восприятие, общую и мелкую моторики; 

- учить выполнять движения в сочетании со стихотворным текстом;

- развивать креативность, умения моделировать и конструировать;

- формировать активность познавательного характера и наглядно-действенного способа мышления, детального восприятия окружающей действительности;

Организационный момент 

- Здравствуйте ребята! Я приглашаю вас в круг. Мы возьмёмся за руки  улыбнемся, друг другу и передадим хорошее настроение. 

- Вот с  хорошим настроением вы отгадаете мою загадку. Слушайте  внимательно: 

Кто в холод не боится,
Остаться без перинки,
И вытряхнет на землю
Летящие пушинки.     (Зима) 

- А какая бывает Зима? 

Дети: снежная, вьюжная, морозная, холодная, скрипучая, белая. 

- Да, зима бывает разная. А что же за пушинки вытряхивает зима (снежинки). Предлагаю вам со снежинкой поиграть, все предметы посчитать.
Игра «1-5»: 1 снеговик — 5 снеговиков; 1 дерево – 5 деревьев; 1 сосулька  – 5 сосулек; 1 ёлка – 5 ёлок; 1 сугроб – 5 сугробов; 1 птица  – 5 птиц, 1 снежинка – 5 снежинок, 1 мороз – 5 морозов, 1 метель - 5 метелей, 1 узор – 5 узоров.
Имитация движений в сочетании со стихотворным текстом
	Давай, дружок, смелей, дружок!
	Дети лепят воображаемый ком и катят его от себя

	Кати по снегу свой снежок –
Он превратится в толстый ком.
	Рисуют в воздухе круг



	И станет ком снеговиком.
	Дети рисуют три разные по величине круга снизу вверх

	Его улыбка так светла!
	Прикладывают ладони к щекам, изображая широкую улыбку

	Два глаза, шляпа, нос, метла...

	Дети показывают указательными пальцами глаза, ладонью – шляпу, кулачком правой руки – нос и воображаемую метлу

	Но солнце припечёт слегка –
	Дети поднимают руки вверх

	Увы! И нет снеговика!

	Поднимают плечи и разводят руки в стороны, затем садятся на корточки, закрывая голову руками


- Получился у нас снеговик не простой, любопытный, озорной (выставляется картинка снеговика). 
Игра «Чего зимой не бывает»

- Давайте нашему снеговику расскажем, чего зимой не бывает.
Посмотрите на мою картину и расскажите снеговику, чего зимой не бывает (пособие Агранович «Времена года»):
Зимой не бегут ручьи, зимой не желтеют листья, зимой не растут цветы и т.д.
Упражнение «Назови действие» (со «снежком»)

- Предлагаю я, опять, вам со мною поиграть. Я буду говорить незаконченное предложение, а тот, кому я передам снежок, договорит несказанное мной словечко.

Зимой метель... (метёт).
Ночью ветер в трубах... (воет, завывает).
Из снеговой тучи снежинки... (падают, летят, кружатся).
В лесу зимой голодный волк... (воет).
На зиму медведь в берлоге... (засыпает).
Мороз щёки и нос... (щиплет).
Зимой вода в реке... (замерзает).
Иней на ветках деревьев... (блестит).
Зимой снег всё вокруг... (накрывает).
Деревья зимой... (спят).
Под снегом травка зимой... (греется).
Зимой насекомые... (прячутся).

- Молодцы! Хорошо знаете зимние явления. Но наш снеговик расстроился. Мы с картины убрали краски лета, весны и осени, и она стала почти вся белой, как и он сам. Он же совсем не знает, что зиму можно сделать разноцветной, а помогут нам в этом наши волшебные палочки.
Упражнение «Выложи картинку» (палочки Кюизенера)

Дети выкладывают «зимние» картинки по схемам из палочек Кюизенера (санки,  снежинка, лыжник и т.д.).

- Вот какая яркая, разноцветная получилась у нас зима.

Физкультминутка с активацией биологических зон

Вот на улице мороз. 
Ну-ка все потрите нос! 
Ни к чему бояться стужи, 
Ну-ка взялись все за уши - 
покрутили, повертели, 
Вот и уши отогрели! 
По коленкам постучали, 
по плечам похлопали, 
ножками затопали.

- Я знаю, как можно сделать так, чтобы «зимние» слова не заморозили нас. Их тоже нужно выложить из палочек!
Упражнение «Выложи слово» (палочки Кюизенера)

Лёд, мороз, узор, снег, холод, сугроб, зима, иней.

Подвижная игра «Что нам нравится зимой?»

- Но наш снеговик всё грустит. Ребята, давайте покажем снеговику, что нам нравится зимой.
	Что нам нравится зимой?
	Хлопки

	Белые полянки.
	Развести руки в стороны

	И на горке снеговой
	Поднять руки вверх, показать «горку»

	Лыжи или санки (2 р.)
	Ходьба лыжника

	Что нам нравится зимой?
	Хлопки

	Мягкие сугробы,
	Показать сугробы

	Чтоб копаться день-деньской
	Имитировать копание снега лопатой

	Крепость делать чтобы (2 р.)
	Лепить снежки

	Что нам нравится зимой?
	Хлопки

	Потеплей одеться,
	Имитировать одевание одежды

	В шубке тёплой меховой,
	Похлопать ладошками по одежде

	На морозе греться!
	Обхватить себя руками


- Вот и у нашего снеговика хорошее настроение. Мы не прощаемся, ведь он с нами останется до весны, а наше занятие заканчивается. До свиданья!
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